
Repaso y soluciones ______________  
1. Desarrollar los siguientes cuadrados: 

a) 
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d) 
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2. Aplicar las identidades notables para simplificar las siguientes expresiones: 
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c) 
  
3a + b( )2 3a − b( )2 − 9a2 + b2( )2  d) 

  
3x − 2y( )2 + x − 2y( )2 − 2x + 3y( ) 2x − 3y( )  

3. Desarrollar las siguientes potencias: 
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 e) 
  
a − 2b − c( )3  f) 

  
x2 − 2x + 2( )3  

4. Descomponer en factores los siguientes polinomios: 
a) x3 – 36x2; b) 27x3 + 1 c) x5 + 3x4 – 5x3 – 15x2 + 4x + 12 
d) 6x3 – 5x2 – 37x – 6; e) –2x3 – 6x2 + 8x + 24; d) 4x5 – 16x4 – 44x3 – 24x2 

5. Calcula el MCM y el mcd de los siguientes polinomios: 
a) 4x2 + 2x – 2 2x2 + 2x – 12 
b) x2 – x – 2  4x2 – 12x + 8 
c) 5x3 – 12x – 16 x4 + x3 – 24 
d) 7x3 – 2x – 5 2x4 + 3x3 – 5x x3 – 1 

6. Simplifica las siguientes fracciones algebraicas: 

a) 
  

3x2 − 5x − 12
x 3 − 2x2 − 9

 b) 
  

4x2 + 4x + 1
4x2 − 1

 c) 
  

1 − x 4

x 3 + 2x2 + x + 1
 d) 

  

2 − 5x − 4x2 + 3x 3

4 + 4x + 9x2 + 4x 3 − 5x 4
 

7. Efectúa las operaciones indicadas y simplifica los resultados: 

a) 
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j) 
  

4x2 − 9
4x2 − 12x + 9

: 6x − 2x2

4x2 − 6x
 k) 

  

x2 + 3x + 2
x2 + 2x + 1

: x2 + X − 2
X 2 − 1

 

 



 
07 Identidades notables 
1. a)   a

2 + 4ab + b2 ; b)   9a2 − 6ab + b2 ; c)   4a2 + 20ab + 25b2 ; d)   9a2 − 12ab + 4b2 ; e) 
  
4x2 − 3xy + 9

16
y2 ; f) 

  
9a2 + 8ab + 16

9
b2 ; 

g) 
  
4a2b4 − 2ab5 + b6

4
; h) 

  

9
16

a 4b2 + 2a3b3 + 16
9

a2b4 ; 2. a)   a
2 + 4b2 + 9c2 − 4ab + 6ac − 12bc ;b)   4a2 + b2 + 9c2 − 4ab + 12ac − 6bc ; 

c)
  
4a6 + 9b4c2 + c2

4
− 12a3b2c + 2a3c − 3b2c2 ; d) 

  
9a 4 + 4b2c2 + ac 4

9
− 12a2bc + 2a3c2 − 4

3
abc3 ;  

e)   4a6 − 4a5 − 15a 4 + 12a3 + 14a2 − 8a + 1 ; f)   x
6 + 6x5 + 13x 4 + 2x3 − 26x2 − 20x + 25 ; 3. a) 

  

1
9
− a 4 ; b) 

  
a2b2 − 16

9
;  

c) 
  

1
4

x 4 − 16x2y2 ; d) 
  

4
9

y 4 − 16x2y2 ; e) 
  

81
16

a 4 − b4 ; f) 
  
81a8 − b4

16
; g)   256a8 − 6561 ; 4. a)   x

4 + 3a 4 ; b)   9x2 − 2xy + 9y2 ;  

c) 
  
12a2 − 10ab + 371b2

100
; d)   2ab2 − 4a2b ; e)   −8a2b2 ; f)   3a2b − 9ab2 ; h)   a

6  

08 Binomio de Newton 
1. a) 210; b) 36; c) 210; d) 7920; e) 5670; f) 400; g) m; h) n·(n–1); (p–2)·(p–3); 
2. a)   a

6 − 12a5b + 60a 4b2 − 160a3b3 + 240a2b4 − 192ab5 + 64b6 ; b)   x
5 − 10x 4 + 4x3 − 80x2 + 80x − 32 ;  

c) 
  
x6 − 3x5 + 15x 4

4
− 5x3

2
+ 15x2

16
− 3x

16
+ 1

64
; d)   x

8 − 4x6y3 + 6x 4y6 − 4x2y9 + y12 ; e) 
  

x 4

16
+ 3x3

2y
+ 27x2

2y2
+ 54x

y3
+ 81

y 4
; 

f)
  
x5 + 5x3 + 10x + 10

x
+ 5

x3
+ 1

x5
; g)

  
y3 + 6y2 + 15y + 15

y
+ 6

y2
+ 1

y3
+ 20 ; h)  e

7x − 7e5x + 21e3x − 35ex + 35e−x − 21e−3x + 7e5x − e−7x  

i)   a
3 − b3 + c3 − 3a2b + 3a2c + 3ab2 + 3ac2 + 3b2c − 3bc2 − 6abc ; j)   x

6 + 3x5 − 6x 4 − 17x3 + 18x2 + 27x − 27 ; 3. a)   3003x10y5 ;  

b)   126a5b2 ; c) 
  

495
16x 4

; d) 
  

−77520
x13

; 4. a) 1,34392; b) 0,8600; c) 0,88584; d) 2,59. 

09 Descomposición de un polinomio en factores 
1. a) –12; b) 7; c) 

 
− 1

4
; d) –4; e) 0; 2.a) si; b) si; c) no; 3. a) –4; b) 5 y 

 
− 16

3
; c) 9; 4.a)   C (x) = 3x 4 + 2x3 − x2 − 2x − 12 y R = 1 ; 

b)   C (x) = x3 − 6x2 + 15 y R = −10 ; c) 
  
C (x) = 4x2 − 8x − 3 y R = − 5

2
; 5. a) p(–5) = –225; p(4) = 0; 
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5. a)   (x − 1) ⋅ (x − 5) ⋅ (x + 3) ; b)   (x − 2) ⋅ (x + 3) ⋅ (x2 + x + 1) ; c) 
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e) 
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10 Fracciones algebraicas 

1. a)   (x + 4)2 ; b) 
  
x + 5( ) ⋅ x + 10( ) ; c)   (x − 4) ⋅ (x + 7) ; d)   (x + 1) ⋅ (x + 25) ; e) 

  
16 ⋅ x − 1
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; f) 
  
4 ⋅ x − 3
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  = (2x − 3) ⋅ (2x + 3) ; g) 
  
2 ⋅ (x − 2) ⋅ x − 1

2
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⎟ = (x − 2) ⋅ (2x − 1) ; h)

  
4 ⋅ x + 3
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⎠
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= (2x − 3)2 ; i) 
  
9 ⋅ x − 2

3

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟ ⋅ x − 1

3

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟ = (3x − 2) ⋅ (3x − 1) ; 

2. a)   mcd = (x − 2); MCM = (x − 1) ⋅ (x − 2) ⋅ (x + 2) ; b)   mcd = (x − 4); MCM = 4 ⋅ (x − 2) ⋅ (x − 4)2 ; c)   mcd = x ⋅ (x − 1);  

  MCM = x3 ⋅ (x − 1) ⋅ (x + 1) ⋅ (x2 + 1) ⋅ (x2 + x + 1) ; d)   mcd = x ⋅ (x + 1); MCM = 12x3 ⋅ (x + 1)2 ⋅ (x − 1) ⋅ (x − 3) ; e)   mcd = (x − 2);  

  MCM = x ⋅ (x − 2) ⋅ (x − 3) ⋅ (x + 3) ; f)   mcd = (x + 1); MCM = x ⋅ (x + 1)2 ⋅ (x − 2) ⋅ (x2 − x + 1) ; 3. a) 
  

x + 1
x + 3

; b) 
  

x − 3
x − 1

;  

c); 
  

(x − 4) ⋅ (x − 1)
x + 4

 d) 
  

x3 + x2 − x + 1
(x − 1)2 ⋅ (x + 2)

; 4. a) 
  

1
6 ⋅ (x − 1)

; b) 
  

2
(x − 2) ⋅ (x + 2)

; c) 
  

1
x2 − x + 1

; d) 
  

x ⋅ (x2 − x + 1)
(x − 1) ⋅ (x2 + 1)

;  

5. a) 
  

1
(x − 1) ⋅ (x − 2)

; b) 
  

(x − 1) ⋅ (x + 1)
6x

; c) 3x ; d) x ; e) 4x ; f) 
  

x + 2
4 ⋅ (x − 2)

 


